

关键词

全国示范步行街
一刻钟便民商圈
新商业项目

回眸

2023年10月,石市首批30家早餐工程示范店亮相,助力一刻钟便民生活圈建设。

2023年11月27日,商务部公布第三批“全国示范步行街”名单,石家庄湾里庙步行街名列其中,成为河北省唯一入选的街区。



■石家庄湾里庙步行街成“全国示范步行街”。

年终盘点 商业蝶变

商业蝶变让城市更具生机与活力

□文/本报记者 杨琨 图/(资料图片 由各商家提供)

城市向新,改变着石家庄市商业的新格局与新发展,新商业、新经济、新消费、新业态、新变化为城市的经济注入了新的活力。这一年,人们更喜欢去石家庄湾里庙步行街、火车头步行街、永昌里步行街等特色街区嗨吃嗨逛。

“咿……呀……”伴随着此起彼伏热闹的锣鼓声和不同乐种的长腔短调,一场场大戏开始在石家庄湾里庙步行街戏楼唱响。石家庄湾里庙戏楼正努力打造“北方戏窝子”戏曲文化一条街,以提升城市文化品位。2023年,石家庄湾里庙成为“河北省示范商业街”“河北省级旅游休闲街区”“河北省级夜间文化和旅游消费集聚区”“石家庄市十大特色商业街区”。11月27日,商务部公布第三批“全国示范步行街”名单,石家庄湾里庙步行街名列其中,成为河北省唯一入选街区。

北国商城、勒泰商业中心、新百广场、万象城、欢乐汇、先天下广场、万达广场、东胜广场等商业综合体主打年轻消费客群的潮牌零售与品质餐饮,品牌不断纳新升级、改造升级,“首店”“旗舰店”“概念店”“创意店”不断引入,刷新了石家庄商业消费“新业态”“新品牌”“新体验”“新场景”的概念。

各商家积极拥抱互联网、大数据等数字技术。越来越多的商家开启了App与小程序、停车位导航系统、扫码点餐、扫码停车、扫码追溯商品,赋予消费者更好更快、更便利更有趣的购物新体验。大型商业设施停车场开始推出“先离场后付费”服务,这一智慧停车举措为市民带来更好的出行便利和消费体验。

这一年,石家庄已建设113个“一刻钟便民生活圈”,让市民生活更加舒适便捷。2023年10月,石市首批30家早餐工程示范店挂牌经营,更加助力了一刻钟便民生活圈建设。

商圈扩容、业态升级、城市更新,不断展示出石市独具特色的生机与活力。2023年9月,作为石家庄市重点商贸项目——砂之船石家庄奥莱以崭新的姿态亮相;国庆节,位于和平东路的石美集城市微度假中心投入运营;12月16日,龙湖石家庄裕华星悦荟开门纳客……

石家庄商业发展未来可期,今后还将重点发力汽车、家电、餐饮等消费领域,大力发展数字消费、绿色消费、健康消费,积极培育智能家居、国货“潮品”等新的消费增长点,为建设千亿级现代商贸物流产业集群做贡献!

展望

发展新的消费增长点,助力建设千亿级现代商贸物流产业集群。



■石家庄打造一刻钟便民商圈,让市民越来越舒适便捷。



■火车头步行街。

百姓谈变化



(图片由本人提供)

盖梅:
湾里庙步行街让人惊艳

紧临石家庄湾里庙戏楼,有一个名叫“老同学”的服装小店,42岁的盖梅在这里工作已经有5年多了。“5年前我就在这里卖服装,那时候石家庄湾里庙步行街还没有改造升级,我们这样的小店面都比较旧,看上去很不起眼,经常一天没有几个顾客。为此,有时候我们经常站在门外吆喝让顾客能看到店铺里的商品。”回想从前,盖梅说,必经小店的几条窄窄的小土路,一下雨就难走,也很难留住客人。

“现在好了,每条路都平坦、通畅,环绕着各色绿植花卉的路上,到处是座椅和遮阳棚,还有休闲帐篷。临街小店都是光鲜明亮的装饰和招牌,就连十字路口的红绿灯都是红心、熊猫图案,真的很显城市的青春与时尚。”

几年前,盖梅每天上班要带饭,因为周边可以吃饭的地方太少了。而改造升级后的石家庄湾里庙步行街,咖啡店、奶茶店、各地小吃店、石家庄风味美食应有尽有。“谈大一点的生意时,甚至可以就近去门口咖啡店、美食店、小酒吧坐坐聊聊。”

盖梅坦言,石家庄湾里庙的变化让人惊艳。“我在这里工作了5年,见证了这条商街的大变样。每天看着熙熙攘攘的客流,真的能感受到这条街的生机勃勃。”